

镇江非遗精彩亮相 中国(淮安)大运河文化带城市非遗展

本报讯(司马珂 李良武)日前,由江苏省文化厅、淮安市政府联合举办的第二届大运河文化带城市非遗展在淮安里运河畔文化长廊成功举办。我市镇江锅盖面制作技艺、镇江肴肉制作技艺、天鹄绒织造技艺、太平泥叫叫和手推绣等5个非物质文化遗产名录项目精彩亮相非遗展。

制作技艺、镇江肴肉制作技艺、天鹄绒织造技艺、太平泥叫叫和手推绣等5个展位,以及非遗代表性传承人的现场精彩表演吸引了众多市民游客驻足观赏和体验,不时博得阵阵称赞。特别是在“面食饕餮”区,镇江锅盖面展位成为一道靓丽的风景,众多淮安市民排队,不惜等上半小时,只为品尝一口地道的镇江锅盖面。据统计,短短两天时间里,有千余名淮安市民慕名前来,仅9月7日这天就有近700名市民前来品尝。

镇江·蚌埠两地艺术家美术作品展举行



本报讯(花蕾)9月9日上午,在水一方——镇江·蚌埠两地艺术家美术作品展在市美术馆开幕,吸引了我市众多美术爱好者前往观赏。

镇江地处中国华东地区、江苏南部,是长三角圈一体化城市群重要组成部分,是国家历史文化名城。作为江苏重要的经济文化重地,诞生了米芾、吕凤子等一批文化名人和艺术家。蚌埠是淮河流域中心城市,素有禹会诸侯地,淮上明珠之称。作为安徽重要的经济文化重地,出现了高泉等一批艺术家和文化名人。本次展览由镇江市委宣传部、蚌埠市委宣传部分、镇江市文联、蚌埠市文联和镇江市文广旅局联合主办,是“2020金山文化艺术节”活动之一,共展出两地美术作品86件,涵盖中国画、油画、水粉、版画等画种,旨在推动两座城市之间的文化艺术交流,扩大两市的文化艺术交流的范围,促进美术事业更好、更快的发展。

党群携手,睦邻阵地亲民心



为进一步促进社会治理创新,助推全国文明城市创建,日前,健康路街道大学山社区携手京口区人社局,在辖区内打造特色睦邻阵地,做“网格+”服务体系设置。以梦溪路“阅读空间”概念书店为辐射点,引入人社局驻点值守,为附近商户提供就业创业,社会保障,法律法规等方面政策普及、咨询活动。

王蕾婧 摄影报道

补齐民生短板惠百姓 绘就小康生活新画卷 丹阳珥陵11项民生工程年底全部竣工

本报讯(记者 余记其 通讯员 闵强 唐晓琪)白露时节,天气转凉,而在丹阳珥陵镇,可以真切感知到火热的发展步伐和暖心的烟火气。投资3500万元的丹金路珥陵集镇段改造出新工程项目施工正酣,投资910万元的麦文线、储祝线农村公路提档升级工程项目正紧张建设,投资700万元的高标准农田建设项目正热火朝天进行……施工场景令人振奋,让沉寂多年的珥陵镇沸腾起来。

今年,珥陵镇通过上级补助、本级财政、社会资本投入等多方合力,该镇预计投入民生建设资金逾8000万元,实施民生项目11个。拥有1400余年历史的珥陵镇,经济底子薄,基础弱,历史欠账较多,在这个财政相对困难的茅山老区镇,投入这么多资金用于民生,珥陵镇过去没有过。

“丹金路珥陵集镇段年久失修,道路破损较为严重”“233国道珥陵段作为连接丹阳高新区与常州金坛的重要路段,唯有我们这一段一直未亮化”“希望政府加快珥陵中心幼儿园的建设”……多年以来,珥陵镇群众热情期盼镇村面貌的改善,通过各种渠道发出呼声。

不断的努力,今年7月,占地15.69亩的珥陵中心幼儿园顺利建成,已经具备新园开园的硬件条件,为百姓送上一份沉甸甸的“大礼”。

“老百姓期盼的事情,就是我们党委、政府努力的重点。”高飞说,“今年是高水平全面小康社会的决胜之年,作为珥陵镇党委政府,就要以务实的态度,补齐民生短板惠百姓,绘就小康生活新画卷!”

为回应民生关切,解决民生难题,一方面,珥陵镇将11项民生工程在该镇人代会上票决通过,正式向社会公布,在全镇干部面前立下军令状。另一方面,该镇组织专班多次赴上级部门对接,争取各方资源;多次召开协调会部署推进,抢抓落实。

为确保11项民生工程有序推进,珥陵镇通过组织梳理、项目审核、征求意见等环节,研究制定了11项民生工程全周期的总体工作安排和项目投资计划,创新建立了“领导小组+专责小组”协调有力、运作高效的工作机制,完善了“专责小组一分管领导一领导小组”分级协调机制,创新构建了“政府统筹、社会共建”的多元化、可持续民生保障格局,确保民生工程组织有序、推进得力。

在推进民生工程,珥陵镇以群众满意为标准,做到哪个方面的困难最大,哪个方面的矛盾最多,哪个方面的群众反映最强烈,就从哪个方面率先推行、突破。



9月9日,在第36个教师节来临之际,镇江市中山路幼儿园的孩子们用手中的画笔绘制了一幅“老师您好”长卷,作为教师节的礼物献给老师,表达孩子们的一份真情祝福。



9月9日,京口实小举行“红烛映初心 桃李竞芳华”庆祝第36个教师节活动,通过教师宣誓、表彰优秀教师等,进一步加强师德师风建设,增强教师教书育人的责任感、使命感和荣誉感。

新区专题调度再生医学小镇项目

本报讯(柳加加 龚佳鑫)为进一步优化营商环境、提升服务效能,帮助区内重点项目解决在推进过程中遇到的困难和问题,近日,由新区党工委副书记、管委会主任薛峰带队,组织部、科信局、社发局、财政局等职能部门和属地街道组成调研组,赴镇江再生医学小镇项目现场开展调研座谈。

为加快新区生命健康产业“跑起来”发展共同努力。围绕项目未来发展和下一阶段建设,调研组强调,相关部门要明晰发展目标,加快推进落实;要对标规范标准,优化完善设计;要严格节点管控,压实工作责任;要优化发展定位,同步招引集聚;要坚持问题导向,聚力破解攻坚;要健全协调机制,常态帮扶促进;要服务创新发展,尽心尽责作为。

调研过程中,小镇投资建设、运营管理机构负责人分别汇报了项目工程进展和研发孵化情况,相关职能部门负责人就项目方提出的困难和问题现场进行了回应解释,并就如何加快推进项目建设提出了针对性的建议。

据了解,镇江再生医学小镇是江苏省第二批省级特色小镇,项目以“一院三中心”(再生医学国际研究院、再生医学产业孵化中心、再生医学临床示范体验中心和再生医学国际交流合作中心)为载体,以再生医学研发、产业孵化、应用为方向。截至上半年,再生医学研究院已孵化项目公司11家,各项目公司的产品试生产、销售,二代产品工艺、配方研发与市场运营等工作均在有序推进中。

薛峰指出,再生医学小镇项目作为新区生命健康产业的核心项目,属地和相关职能部门要通力合作,协同配合,共同推进项目加快建设,共同促进项目加快发展,让再生医学技术在新区率先实现产业化。

“网格化”助推防汛工作“精细化” 发挥网格优势 构筑最强防汛“安全网”

高涛 路晓明 赵亚楠

在活力高效新区建设的大环境下,运用“网格思维”实现高效能治理已成为常态,防汛工作也不例外。记者近日走访中了解到,为切实加强汛期防汛安全工作,新区以网格化管理推动防汛责任落实,实现汛期精细管理和险情精准防控。

防汛各项制度有机融合,下发《关于立即实施最严格巡堤工作机制的紧急通知》,将25.4公里的长江夹江岸线划分为54个网格,每个网格列出责任清单,明确工作步骤和要求。同时,在属地镇街、瀚瑞建设巡查值守的基础上,区防汛办、新区水利站抽调25人,积极会同纪检部门、督查办,不定期对江堤巡堤查险和防汛值班情况进行督查,确保各项防汛制度得以高效贯彻执行。

新区城乡建设局水科科长稽庆才告诉记者,自7月4日以来,新区长江水位持续超警戒38天,最高水位达7.53米,超警戒1.23米,大通流量最高达84600立方米每秒。新区严格按照每500米不少于1人的要求落实网格巡查制,每天在岗网格员200余人,每日巡堤达600余人次,为汛期安全提供了坚强有力的保障。

新形势需要新思维。新区以小网格撬动大治理,化被动为主动,化险情为安全,在不断推进网格化治理的创新实践中,走出了一条高效能防汛减灾之路。

9月的初秋已是汛后期,但奋战在防汛一线的网格员们却丝毫不敢怠慢,他们依然24小时查险防守,确保“全覆盖、无死角”。近日,姚桥镇三桥村党总支副书记、基层网格员李红兵,像往常一样穿上雨靴,戴着红袖章,在江堤上巡查(见图 路晓明摄)。“我们5人一组,每2小时巡查一次,每天来回巡查6趟。”

“网格是精细化的最小单元,网格化管理让每个网格都能守‘格’有责,守‘格’尽责。”大路镇副镇长、河长办、防汛办主任赵华介绍,大路镇沿长江堤防10.28公里,全镇有28条河道,骨干河道、镇村级河道分别由各个村级网格员担任河段长。在今年梅雨期,连续8轮强降雨造成500亩农田积水严重,各片区网格员第一时间拍照上传防汛及河长办网格群,集成中心、河长办、水利站等多部门联动分析险情,拿出应对方案。4台驻江排涝闸站全部启动,开机排涝,各网格加派人手定时、定点巡查,并实时上报排涝情况。形成了行之有效的闭环工作机制,高效能织牢织密河道江堤安全隐患网。



新区组织新兵接受新冠病毒核酸检测

本报讯(孙振宏)8日上午,在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会当日,镇江新区首次积极组织59名预定新兵在镇江市国防园接受新冠病毒核酸检测(见图 孙振宏摄)。

和和工作区域。随后,大家排队进入待检区域。经核对身份后,新兵们先后进行了新冠病毒血清抗体、咽拭子和毒品尿检样本收集。检测结束后,人武部将实行全封闭管理,切断新兵与外界接触的渠道,杜绝感染、传播新冠肺炎的可能性,牢牢守住安全关口,为役前训练保驾护航,向部队输送优质新兵。

为确保预定新兵身体健康,向部队安全交接新兵,按照省、市、市要求新区人民医院开展此项检测,样本收集完成后将送往指定医院开展检测。当天早上9时许,59名预定新兵在区人武部带领下,点名集合,接受检测任务的镇江市第一人民医院新区分院4名医护人员,早就准备好了检测物资

建设更高水平文明城市

新区交警多措并举 全力助推文明城市创建工作

本报讯(记者 冯曙光 通讯员 赵竹行)为确保我市创建全国文明城市工作顺利开展,镇江新区交警大队多措并举,强化各项交通违法行为整治和交通管控力度,全力营造规范有序、文明畅通的道路交通环境,助力我市文明城市创建工作。

路等重点路段的行人、非机动车等交通违法行为治理。主要对行人闯红灯、不走人行横道,非机动车闯红灯、逆行、占用机动车道、越线停车,驾乘摩托车及电动自行车不佩戴安全头盔,机动车乱停乱放等不文明交通违法行为进行纠正和处罚。

据了解,新区交警及时对辖区道路管控和交通违法行为整治情况进行分析、梳理和研讨,从中找出交通违法行为发生的特点和规律,结合当前创建文明城市的要求,明确工作目标,制定切实有效工作方案,细化工作措施,为全国文明城市创建工作提供有力保障。同时,结合正在开展的“一盔一带”安全守护行动,重点加强辖区金港大道、通港路、谷阳路、丁卯桥

整治工作中,交警部门以学校、医院、公交车站、集贸市场、餐饮场所等易因违法停车引发交通拥堵的区域为管理重点,严格按照“定点劝阻+巡逻查处+现场处罚+非现场查处”的方式,采取拖车、电子监控抓拍、现场处罚等管理措施,严厉查处违法停车行为,有效遏制辖区违停乱象,切实改善辖区静态交通秩序,为“创文”打造一个良好的道路交通环境。

